Выпуск № 10 Январь 2023 г.





Газета для обучающихся и учителей Шерстковского УКП МОУ Тоншаевская В(с)Ш

Выходит с января 2022 года.

В этом выпуске:

Стр. 1 2023 год—Год педагога и наставника в России.

Стр. 2 Год педагога и наставника в России

Стр. 3 «Холокост—память поколений»

Стр. 4 «Дуэль на Чёрной речке» (памяти А.С.Пушкина)

2023 год объявлен Годом педагога и наставника в России.

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника будут направлены на повышение престижа профессии учителя.





Президент Российской Федерации Владимир Путин

«В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год – год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского – будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам. Будет Год учителя, Год педагога. То, какой должна быть современная школа: ее инфраструктура, оснащение, уровень обучения, организация внешкольного образования, кружков, спортивных секций, – все это важно. Здесь важен не только труд учителя, но и участие самих учеников и, безусловно, родителей. Потому что только общие дела могут создать школу, в которой интересно учиться, которая притягательна своими возможностями в раскрытии таланта ребят, в подготовке их ко взрослой жизни».

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова

«Задача предстоящего Года педагога и наставника – не только привлечь внимание к этой профессии и воздать должное уважение нашим учителям и наставникам, но и повысить интерес молодежи к педагогике, привлечь в педагогические вузы творческих, способных, активных абитуриентов, которые после окончания вуза придут работать в школы. Год педагога и наставника, безусловно, должен не только сохранить и приумножить лучшие традиции, которые были в Советском Союзе и есть сейчас в России, но и обрести новые традиции. Важно, чтобы мы с вами, проводя Год педагога и наставника, отчитывались не только теми мероприятиями, которые мы учтем в плане, но и могли качественно измерить результаты, которые даст нам Год. Это и количество вновь привлеченных в школы и средние специальные учебные заведения учителей, и работа по повышению квалификации, и ряд других направлений не только в школе, в среднем специальном учебном заведении или высшем, но и на производстве».



Для проведения мероприятий Года педагога и наставника создан оргкомитет. Его возглавили заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова и первый заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко.

<u>Первое заседание оргкомитета</u> прошло 14 декабря 2022 года. Участники обсудили план мероприятий Года педагога и наставника.

В 2023 году пройдут форумы и конференции, конкурсы и телешоу. В эфире телеканала «Россия» будут транслироваться новое шоу и одновременно финал федерального проекта «Классная тема!», организованного по поручению Президента России Владимира Путина Министерством просвещения Российской Федерации и телеканалом «Россия 1» при информационной поддержке компании VK. Ключевыми мероприятиями Года педагога и наставника станут Большая учительская неделя и Форум классных руководителей. В День учителя по всей стране пройдут церемонии награждения педагогов и праздничные концерты, главный из которых состоится в Государственном Кремлевском дворце. Также запланированы мероприятия по празднованию 200-летия со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского, открытие скульптурно-архитектурной композиции, посвященной выдающемуся педагогу.

ХОЛОКОСТ—ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ.

В январе в рамках Недели памяти в Шерстковском УКП с целью ознакомления обучающихся с трагедией Холокоста и напоминания истории лагерей Освенцим, Майданек, Дахау и др. как трагической страницы периода Второй мировой войны Борисенко Ниной Николаевной проведено общешкольное мероприятие «Холокост-память поколений». Эпиграфом стали слова И.Бауэра « Память о Холокосте необходима, чтобы наши дети никогда не были жертвами, палачами или равнодушными наблюдателями!»

На мероприятии обучающиеся с помощью презентации узнали о значении слова «Холокост» (всесожжение, жертвоприношение с помощью огня) в узком смысле как политику нацистской Германии по преследованию и уничтожению миллионов евреев в 1933 -1945 годах, и в широком смысле как преследование и массовое уничтожение нацистами представителей различных этнических и социальных групп, в том числе и советских военнопленных. Обучающиеся услышали страшные цифры жертв в фашистских лагерях, о зверствах, которые они творили над узниками, в том числе и над детьми, о медицинских опытах и экспериментах. В презентации были размещены документы, фотографии из немецких архивов, воспоминания узников.

Особенно большое впечатление на всех присутствующих произвели эпизоды «Селекция» из документального фильма «Лагеря смерти» и сожжение узницы-женщины — майора, не побоявшейся выразить презрение палачу и плюнуть ему в лицо, а также судьба татарского поэта Мусы Джалиля.

После просмотра презентации и эпизода из документального фильма обучающиеся активно обсуждали увиденное и услышанное. Они отметили то, что фашистский геноцид не был направлен против какого-то одного народа, а против всех, кто, по их мнению, подлежал уничтожению, в том числе и славянские народы. Их не останавливали ни дети, ни старики, ни женщины, ни больные и беспомощные люди...

Обучающимся был задан вопрос о том, можно ли согласиться со словами, вынесенными в эпиграф мероприятия и почему? Все присутствующие согласились с ними и сделали вывод, что память необходима для того, чтобы ничего подобное больше не могло повториться.

В фойе школы был оформлен стенд «Память потомков».



ДУЭЛЬ НА ЧЁРНОЙ РЕЧКЕ. В ДНИ ПАМЯТИ А. С. ПУШКИНА.

Все прошло, пролетело, пропало. Отзвонила дурная молва. На снега Черной речки упала Запрокинутая голова...

Антокольский Павел. ЧЕРНАЯ РЕЧКА.

27 января (8 февраля) 1837 года под Петербургом в перелеске близ Комендантской дачи на

Чёрной речке состоялась дуэль, на которой Пушкин А.С. был смертельно ранен в живот.

Бесконечные переговоры с зятем о разделе имения после смерти матери, заботы по изда-



тельским делам, долги, и, главное, ставшее нарочито явным ухаживание кавалергарда Дантеса за его женой, повлекшее за собой пересуды в светском обществе, были причиной угнетённого состояния Пушкина осенью 1836 года.

Умирал он долго, почти двое суток, испытывая жесточайшие мучения. В.И.Даль

просил его: «Не стыдись боли своей, стонай, тебе будет легче...» «Нет, не надо стонать; жена услышит; и смешно же, чтоб этот вздор меня пересилил; не хочу», – отвечал отрывисто Пушкин.

29 января (10 февраля) 1837 года в 14:45 Пушкин скончался в своем кабинете. В момент его кончины были остановлены часы, которые, являясь

реликтом эпохи, хранятся до сих пор, став одним из значимых экспонатов музея, организованного в этом доме впоследствии. Похоронили Александра Сергеевича Пушкина в селе Михайловском Псковской губернии в Святогорском монастыре, рядом с бабушкой поэта Марией Алексеевной.





Подлинные часы Пушкина в музее Пушкина на Мойке, 12, Санкт-Петербург

